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Ερώτηση προς το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 
Αθήνα, 20.05.2026 

 
Θέμα: Αξιοποίηση Αναβαθμισμένου Λιμένα Αγίου Κωνσταντίνου. 
 
Με την ολοκλήρωση του έργου επέκτασης του λιμένα Αγίου Κωνσταντίνου αναβαθμίστηκαν τα λειτουργικά 
χαρακτηριστικά του, όπως η δημιουργία νέων κρηπιδωμάτων μεγαλύτερου βάθους, η επέκταση της 
υφιστάμενης αποβάθρας και η δημιουργία προστατευμένης λιμενολεκάνης λόγω της κατασκευής του νέου 
κάθετου προβλήτα. 
Σκοπό του έργου επίσης αποτελούσαν οι αναβαθμισμένες εγκαταστάσεις, ώστε να μπορούν να υποδεχτούν 
επιβατηγά – οχηματαγωγά πλοία μήκους έως 100 μέτρων και υδροπτέρυγα, βελτιώνοντας τις ακτοπλοϊκές 
συνδέσεις της Στερεάς Ελλάδας με τις Σποράδες. Παράλληλα, στόχος ήταν ο Άγιος Κωνσταντίνος να αποκτήσει 
τη δυνατότητα εξυπηρέτησης μικρών και μεσαίων κρουαζιερόπλοιων, διευκολύνοντας την πρόσβαση σε 
κοντινές περιοχές μεγάλου ενδιαφέροντος, όπως οι Δελφοί και οι Θερμοπύλες, και στον Ε-65, που η 
ολοκλήρωσή του αναμένεται φέτος το καλοκαίρι. 
Υπενθυμίζεται πως στις 26 Φεβρουαρίου 2020 υπογράφηκε η σύμβαση κατασκευής του έργου μεταξύ 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και αναδόχου, αρχικού προϋπολογισμού 9,8 εκατ. ευρώ, με τις εργασίες να 
ολοκληρώνονται στις 30 Σεπτεμβρίου 2023. 
Τα εγκαίνια πραγματοποιήθηκαν στις 23 Νοεμβρίου 2023, παρουσία του Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου 
Μητσοτάκη. Τότε, ο Πρωθυπουργός ανέφερε πως οι παρεμβάσεις στον Άγιο Κωνσταντίνο θα συμβάλλουν 
ουσιαστικά στην αναβίωση της επιβατικής και εμπορικής κίνησης και την περιφερειακή ανάπτυξη 
δηλώνοντας ότι «…η επένδυση η οποία γίνεται εδώ δεν δίνει απλά τη δυνατότητα σε περισσότερους 
επισκέπτες να φύγουν από τον Άγιο Κωνσταντίνο προς προορισμούς, είτε στην Εύβοια είτε στις Σποράδες, 
αλλά δίνει τη δυνατότητα και στον Άγιο Κωνσταντίνο, στην Περιφέρεια δηλαδή συνολικά της Στερεάς και 
ειδικά στη Φθιώτιδα, να υποδεχθεί και επισκέπτες καθώς πια το λιμάνι θα μπορεί να είναι προσβάσιμο σε 
μικρά και σε μεσαία κρουαζιερόπλοια». 
Τα δύο προηγούμενα χρόνια, ο Λιμένας λειτούργησε, βέβαια όχι ικανοποιητικά. 
Κατόπιν των ανωτέρω, 
 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ 
ο κ. Υπουργός: 

1ον. Ποιο είναι το σχέδιο εμπορικής / επιβατικής γραμμής που προβλέπεται για φέτος για τον αναβαθμισμένο 
Λιμένα του Αγίου Κωνσταντίνου; Από πότε αυτή – αν υπάρχει – θα ξεκινήσει; 
2ον. Αν δεν υπάρχει ενδιαφέρον από πλευράς ιδιωτικού τομέα, αξιολογείται η περίπτωση χαρακτηρισμού της 
γραμμής ως άγονης και επιδοτούμενης; 
3ον. Σε κάθε περίπτωση, πως το Υπουργείο προτίθεται να αξιοποιήσει άμεσα τον λιμένα, με βάση και τις 
δηλώσεις του Πρωθυπουργού, έχοντας δαπανηθεί σημαντικοί δημόσιοι πόροι για την αναβάθμισή του;  
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
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